

地方政府整治老居民新村,免费粉刷外墙,安装电子门,顶楼平改坡,还可以优惠价封闭阳台。我想,有幸躬逢其“优”,就将阳台封闭了吧。谁知女婿联系后对我说:“价格比外面请人弄的贵,我爹也是为此没封。”我不明白为什么公家比私家的贵,他回禀倒也简单:“政府招标中标的总是贵的。”

难道是招标惹的祸?后来看了央视每周质量报告《出厂价6毛钱的药,中标价11元,部分药品利润达2000%,央视揭“招出来”的高药价》,过程很简单,结果很惊人,问题很揪心:

克林霉素磷酸酯注射液(0.3克/支),患者在产地山东济南诊所,输液一次三支,花费不到10元,而在北京是近40元。记者走访发现,医药公司从药厂进货,每支

招标的贵

公差

仅6角左右,而到了北京,按照北京市统一招标价执行,每支中价11元,售价12元6角5分。也就是说,从出厂价到医院终端价,中间利润高达2000%!当记者要了解北京招标办专家评审团依据什么,把一支出厂价只有6角左右的药品,中标价定到11元?专家均拒绝采访。知情人透露,中标价越高,医院加价收益也越高,给医生的回扣越多,医院越愿意使用。药厂、医药公司、医药代表、医院、开药医生等多方都受益。当然,倒霉的只有消费者——患者一方!

从封阳台,到购药品,以及其

他……凡经过招标中标的,大多物非所值,价格奇高。

招标中标,是国际通行办法,本意是市场公开、公平、公正、平等竞争,防止暗箱操作。然而,这个“国际惯例”,在我们某些地方和领域,却发生“南橘北枳”的怪象。个中原因,不言而喻:既然招标评审专家有“中标”大权,自有人来“权力寻租”,这就是腐败!

回顾改革开放以来,国家总结不少国内成功经验,也引进不少国外先进办法,但是在一些地方一些领域推广,收效甚微,甚至适得其反,一个主要原因就是有腐败存在。

面对招标腐败,我想说:如果不能坚决惩治、遏制腐败,我们国家快速发展经济所创造的财富,只会快速喂肥一批贪婪之徒,而人民大众将所得甚微。

因经常为这家鞋企做品牌宣传,所以我常出席他们的新品展活动,偶尔还会被邀请担任某一轮的产品筛选评委。产品初选像摆地摊,让人看着眼花缭乱,哪些品种最终能亮相订货会,内部的几轮筛选是一个必须的程序,而这个过程往往会比正式的订货来的复杂且有意思得多。

在这种场面上,首先对于设计师们就像是一场PK。据悉,他们的奖金是直接与自己作品的订货量挂钩,这就好比是奥运会上的初赛,只有入围了才有希望进行新一轮的角逐。于是他们力荐自己的

作品,并以期待的目光看着评委们,作为评委这时候就会有点压力,弄不好还会影响到人际关系。而就市场部和品牌部那一

老板的微表情

周珂银

拨管理人员来说,这几场“选秀”就是检测他们看准的眼光,准还是不准,当然与他们的业绩相关。于是,关注老板的表情就显得至关重要。

此时老板出场,大家必是前呼后拥,其实那么多产品,老板不可能一一过目,不过蜻蜓点水般浏览一番,但所有人的目光都锁定在他脸上,当他的目光随意地投向哪个款式,马上就有人将这双鞋递到他眼前,老板随口说,“这款不错嘛!”大家就会齐呼应说确实不错,于是记下货号。如果老板说,这款不怎么样嘛,大家也都说确实不怎么样,于是就淘汰了。如此,老板感觉甚好,大家也都轻轻松松。

渐渐地,老板感觉味道不对了,订货业绩好是大家的功劳,若是不达标,又说是老板的眼光,相关部门都有理由推诿。出现这样的状况,老板开始学乖,每次出样品,他只看不出声,但看到中意的,还是会拿在手上露出满意的神情,此时,旁人马上就记下这个货号。之后,他愈加注意,既不动口也不动手,但看得上眼的,目光还是会忍不住在这个产品上多停留些时

间。“看见没有,老板一直盯着这款产品看呢,赶紧记下。”马上会有人悄声布置工作。总之群众的眼睛是雪亮的,老板任何一个细微的表情都休想逃过大家的眼睛。老板在哭笑不得之余,不得不开始重新调整策略了。

那天的展示,我照例前往。头一次,在偌大的展厅里转了一圈居然没见老板的身影,忍不住问品牌总监:“今天可是拍板日,老板咋不到场?”总监神秘一笑:他在办公室躲清闲呢。揣着好奇,我径直来到老板的办公室,果然,他在

里面悠悠地品茶,慢慢地翻阅报纸,一副韬光养晦的样子。我说这么重要的

场合,老总怎不露脸呢?老板挺幽默,说:“不敢不敢,我一露脸,大家就抓表情,我要他们观察市场,而他们总在观察我这张脸,必须要扭转这种局面。今后像这样的筛选过程我基本不参与,重新制定新的考核条例,放手让相关部门自行把关,各司其职。”

呵,捕捉不到老板的微表情,各个部门反倒是增强了责任感。从市场部到设计部的人员,每周总会轮流安排人去商场站半天柜台,亲自卖鞋,直接观察消费者的“表情”。如今,该品牌能成为同行中的佼佼者,想必与老板的明智和有效地放手举措不无关系吧。



避晒冬阳

余文

冬季天冷,许多人都有晒太阳取暖的习惯。人们视冬阳为“温和的太阳”,在阳光下行走、作业或活动,更有的还脱光身子进行“日光浴”。然而早有天文医学家却语出惊人提出告诫:冬阳猛于虎!理由是:冬阳是造成人们患恶性肿瘤的原因之一。

要说原因,还得从地球大气中的臭氧层遭受破坏说起。聚集在地球上空20公里左右平流层中的臭氧层,能吸收来自太阳的紫外线等有辐射能,使人类免受有害辐射能之害,因而臭氧层被誉为“地球的保护伞”。然而由于人类自身的悲剧性过错,导致整个高空大气层巨变,臭氧层臭氧含量减少,越是高纬度地区上空越严重,两极上空还常出现臭氧空洞。今年3月,我国风云三号卫星就监测到北极上空的臭氧洞;而前不久,美国、加拿大、芬兰、丹麦等国研究人员发表报告,称今春北极大上空臭氧减少幅度超过80%!

科学家早就研究发现:大气层中的臭氧浓度,是随季节变化的,冬天最低。而前苏联著名生物学家卡维林,通过动物实验证实冬阳是最易使人得恶性肿瘤。这是因为现今冬阳中紫外线等辐射几乎“横行无阻,长驱直入”地面,它给人类带来的威胁是多方面的:皮肤癌、白内障患者大幅度增加,且全面降低人体正常免疫功能,会酿成多种悲剧。

因此,冬季中午前后四五小时内尽量避免冬阳晒入人体,特别是不要进行“日光浴”。

外甥女的女儿结婚,邀请我去吃喜酒。

外甥女20年前随丈夫带了女儿去法国。女儿在法国大学毕业后到一家公司工作,3年前奉派回上海参加分公司的工作,之后结识了一个法国男朋友。这次他们结婚,不仅对方家长、亲戚从法国来沪,还来了不少高中、大学的法国同学。因此,他们的婚礼也采用中西合璧的方式。第一天到法国领事馆登记,办冷餐会。第二天把所有亲友拉到浦东丰溢坊,订了一栋豪宅,宾朋在豪宅内外休息、玩乐,入晚再举行婚宴。

在和煦的秋阳下,诸亲友分散在游泳池四周的圆桌旁,边喝咖啡边闲聊。一对新人在亲友间穿梭应酬,气氛轻松而甜美。清澈的水面上映照着湛蓝的天空和轻飘的白云,红白相间的玫瑰花瓣在水面上随风漂荡。人人脸上荡漾着欢乐,人丛中不时爆出纵情的大笑。

我特意对来自法国的亲友多看几眼,意外发现新郎的父亲与母亲分别与不同的友人聚在两处。魁梧的父亲身边坐着另一位胖胖的法国女士,新郎及其弟弟常在父亲周围转动,不时与他两人碰杯。他们也到自己母亲的身边亲热。直觉告诉我,其中有故事。

当新郎、新娘为长辈行奉茶礼时,新郎的父母才一起端坐在大厅的两张沙发上,喜滋滋地分别啜饮新人奉上的香茗。到晚上,在婚宴上,他们虽然被安排坐



武夷秀色

华致中 摄影

忍辱的道理

陆基康

年轻时,对宗教的“忍辱”说颇不以为然,甚至认为岂有此理。到了中年,火气少了许多,对“忍辱”说不那么反感了,但也并没有赞同。直到日前,

为驾照背诵交通法规时,我才明白其中的道理。交通法规定:即便行人乱穿红灯,也不应鸣笛催行,应当克制忍耐、停车礼让;行车中遇到对向来车占道行驶,应主动给对方让行;车辆在拥挤路段低速行驶时,遇到其他车辆强行“加塞”,应主动礼让。

为什么?傻子也明白:如果您得罪不让人,后果不堪设想!

在同一酒席,但胖女士紧挨父亲,嬉笑自若,时时起座抢镜头摄影,显得十分活跃。母亲则坐在对面,与另一红脸男人邻座,神情亲密地交谈。我悄悄问旁边的亲戚到底是怎么回事?才得知,原来男方父母已经离异,而且都有了各自的配

偶,今天都带了另一半来参加儿子的婚礼。

当司仪让双方家长上台拥吻新人时,这一对离异父母也都大大方方地上台,毫无忸怩之态。我不禁叹为观止!新郎的姐姐因家里正在装修房子而无法飞来上海,有心的婚礼组织者特意在礼堂里播放姐姐遥祝弟弟结婚的录像。也许在法国南方居住的父亲平时不常见

到女儿,蓦然一见,这个大男人竟激动得流下泪来。他回过身来,与前妻轻轻一拥,现妻则在旁高高高兴兴地拍下这些镜头。

在我们国人中,离异之后能不互视为仇敌者已属上佳,更遑论如此“和平共处”?那天还在报上看到一则《离异夫妻争夺“黄金周”亲子日》的新闻,说的是一对离异夫妻为在假日里究竟由谁带女儿外出旅游而争执不已,最后由法官调解:前5天由父亲带,后3天由母亲领。这样一个具体问题还推算完美地由法官解决了,但留在父母双方心里的伤痕却由此加深了。我不知随着女儿的成长,在两个大人之间还会发生什么纠葛与麻烦,假设有一天到了女儿谈婚论嫁的时候,他们也能如这对法国父母一样地以平和、喜庆的心态出席女儿的婚礼吗?西人对待离婚的理智和宽容,令我赞赏。

今宵灯谜

沈心安

必须卧床静养 (体育项目大类)
昨日谜面:知足无烦恼(四字口语)
谜底:满心欢喜 (注:须读作“满心欢喜”,别解为“满足了,心里高兴”)

去北京公干,常常要打的,于是和北京“的哥”有了一些接触。

短短几天时间里,北京的哥有一点给我留下深刻印象:他们永远是那么神定气闲,不急不躁,而且特别遵守规则。一天早晨,接到电话,让我速去某局。出了宾馆,我心急火燎拦了辆出租车赶往目的地。正是早晨七点多,大街上车少,路况比较畅通。我对司机说:“师傅,我朋友在等我,您能开快点吗?”

开车的“的哥”年龄约四十多岁,听我催促却没有任何反应,依然悠悠收听着电台新闻节目,保持着中速行驶。这时,我的手机响了,是对方打来的,问我到哪个位置了。我忍不住又催了一句:“师傅,我有急事,你能否加速?”

这时,“的哥”发话了:“这片路段限速50,你难道没看见?”

我不耐烦地说道:“标识是死的,你不能灵活点?”不料这句话把那位“的

销而空。只是也有例外的。前一段时间猪肉价格上升,食堂菜价又不敢涨,于是伙房就去买了一批便宜的冷冻肉。农民工的嘴巴真不是吃素的,一尝就明白了端倪,又不能说服,从此红烧肉再无入理会。领导知道原委后给予适当补贴,原汁原味的红烧肉才重受青睐。

工地生活单调辛苦,于是每天晚上的饭厅成了好去处,热热闹闹地边吃饭边看电视,自然有人买上几瓶啤酒几袋花生吃吃喝聊,这是农民工一天中最惬意的时光。印象较深的是一次桩基工程顺利完工,施工人员举行类似庆功会的聚餐,菜自然要比平

常丰富些。掌勺师傅最为忙碌,煎炒烩蒸不亦乐乎。农民工中有人道上一声辛苦,他乐呵呵说:“别客气,平日就这个标准,整不出啥像样菜,今日我要露几手给你们瞧瞧!”

说话间,一道道菜已端上桌来:生焗青菜作底的方块红烧肉,色泽酱红肉汁交融醇厚入味,有人夸道像东坡肉哇;砂锅鱼头汤火候恰到好处,鱼头煎黄后加盖焖煮,而后放入豆腐香菇,大锅煮沸后又投入青蒜叶淋上熟猪油上桌,只吃得个个大汗淋漓;“带鱼炖萝卜”、“鱼香肉丝”、“红头鸭汤”,菜一道道上来,用的均是不起眼的食材,只因精细操作功夫到位,散席后只只菜盆都底朝天,众人一致称道:咱农民工食堂菜不比饭店赖呀!

“哥”激怒了,他冷冷回道:“如果让我干违法的事,我情愿不做这单生意!”我语塞!只得老老实实坐着“中速车”继续前行。

后来,我把这番遭遇说给一位北京的朋友听,朋友笑道:“你不常来北京,有些规矩你不了解。我告诉你,这就是首都‘的哥’的‘腔调’!在政策法规面前,他们轻易不越雷池,总是依规守法,似乎有点古板,不活络,但他们绝对是一群可敬的人。”

过了几天,我又在东直门外附近一条车辆人流比较少的马路上打的。这条双向行驶的马路上画着两条双黄线,开车的人都知道,这意味着在双黄线区域禁止掉头、禁止左转弯。但我刚站到马路边(逆向位置),就看见有一辆出租车疾驶而来,来不及多想,我赶紧招手示意他调头过来。可那位“的哥”连眼皮都没抬一下,绝尘而去。我想,这要在我们上海,只要没有“老娘舅(警察)”,“的哥”见状,早就一个180度掉头过来了。到手的生意为何不做啊?

这时,我多了个心眼,想进一步“检验”一下北京“的哥”的守法水平。见一辆出租车驶来,我又示意其调头,但那位“的哥”对着我摇了摇手,疾驶而去……

此后的一段时间在北京打的,我也入乡随俗了。

婚礼所见

林根

偶,今天都带了另一半来参加儿子的婚礼。

当司仪让双方家长上台拥吻新人时,这一对离异父母也都大大方方地上台,毫无忸怩之态。我不禁叹为观止!新郎的姐姐因家里正在装修房子而无法飞来上海,有心的婚礼组织者特意在礼堂里播放姐姐遥祝弟弟结婚的录像。也许在法国南方居住的父亲平时不常见

到女儿,蓦然一见,这个大男人竟激动得流下泪来。他回过身来,与前妻轻轻一拥,现妻则在旁高高高兴兴地拍下这些镜头。

在我们国人中,离异之后能不互视为仇敌者已属上佳,更遑论如此“和平共处”?那天还在报上看到一则《离异夫妻争夺“黄金周”亲子日》的新闻,说的是一对离异夫妻为在假日里究竟由谁带女儿外出旅游而争执不已,最后由法官调解:前5天由父亲带,后3天由母亲领。这样一个具体问题还推算完美地由法官解决了,但留在父母双方心里的伤痕却由此加深了。我不知随着女儿的成长,在两个大人之间还会发生什么纠葛与麻烦,假设有一天到了女儿谈婚论嫁的时候,他们也能如这对法国父母一样地以平和、喜庆的心态出席女儿的婚礼吗?西人对待离婚的理智和宽容,令我赞赏。

山芋粉丝,土豆丝清水里漂好再下锅;蔬菜一律用熟猪油爆炒,让人未踏进食堂就食欲大振……哪怕是煮的茶叶蛋也是卤汁入味,香气诱人,教你吃上瘾头。

大众菜尤其要揣摩农民工的需求。同样是荤菜,他们嫌小盆装的肉块、鸡块、鱼块多寡不均,于是鸡腿、鸭腿论个,鲫鱼、青鲑鱼论尾,大肉自然切成一大块地卖,谁也吃不了亏。与城市人偏好清淡不同,由于体力消耗大汗水出得多,农民工是素嗜好浓油赤酱的口味,哪怕是青菜成色淡了些,都会嘀咕一句:连酱油都不舍得放!因此,肉糜炖蛋、炒肉片等“清荤”问津者寥寥,而红烧肉爱好者甚众,回回一

农民工食堂菜

吉扬

道原委后给予适当补贴,原汁原味的红烧肉才重受青睐。工地生活单调辛苦,于是每天晚上的饭厅成了好去处,热热闹闹地边吃饭边看电视,自然有人买上几瓶啤酒几袋花生吃吃喝聊,这是农民工一天中最惬意的时光。印象较深的是一次桩基工程顺利完工,施工人员举行类似庆功会的聚餐,菜自然要比平



七夕会 美食情怀



夜光杯